

К Международному дню памяти жертв Холокоста в библиотеках района прошел час памяти и скорби.

24 января сотрудники Свислочской районной библиотеки пригласили учащихся 5 классов гимназии №1 им. П.Василенко на час памяти и скорби «Нельзя забыть, нельзя понять, нельзя оправдать». Библиотекарь рассказала присутствующим, что такое Холокост, о концлагерях, о жестоком истреблении еврейского народа, подчеркнув, что Холокост – это одна из самых известных трагедий двадцатого века –



преднамеренная попытка полного истребления целых наций, включая мужчин, женщин и детей. Ребята просмотрели видеоролик «Холокост», видеофильм «Дети войны – Освенцим», онлайн-репортаж «Дорогами войны. Дорогами памяти»,



подготовленный сотрудниками Свислочской районной библиотеки, который рассказал о трагической судьбе 1536 мирных евреев – жителей Свислочи, расстрелянных гитлеровцами 1 ноября 1942 году в урочище Вишевник. Вниманию школьников была представлена тематическая выставка «Геноцид – боль и память». В конце встречи подростки выразили своё отношение к

этой страшной трагедии и пришли к выводу, что нельзя забывать о тех горестных событиях, которые имели место быть в истории нашей страны, что наш долг и обязанность – помнить о погибших, ценить мир на земле.

В филиале «Хоневичская библиотека-центр краеведения» 24 января в ходе проведения часа памяти и скорби «Холокост: у сэрцы і пам'яці навечно» школьники узнали, что означает слово «Холокост», почему 27 января весь мир отмечает Международный день памяти жертв Холокоста, о жестоком истреблении еврейского народа, которого массово уничтожали в лагерях смерти, о многочисленных жертвах фашизма. Интерес вызвал рассказ об увековечении событий войны на Свислоччине – это памятник убитым нацистами евреям в Свислочи в урочище Вишевник, памятник убитым узникам гетто в Порозово. Не



оставил равнодушными школьников видеофильм «Помнить, чтобы жить!». Вниманию ребят была представлена литература тематической выставки «Трагедия і боль беларускага народа».

29 января в филиале «Ханчицкая библиотека-клуб» в ходе часа памяти и скорби «Не вправе забыть» ребята



узнали, что означает слово «Холокост», почему 27 января весь мир отмечает Международный день памяти жертв Холокоста, о жестоком истреблении еврейского народа, которого массово уничтожали в лагерях смерти, о многочисленных жертвах фашизма. Библиотекарь рассказала о создании и ликвидации гетто в Свислочи и Порозово. Не оставил равнодушными ребят видеофильм «Память жертв Холокоста: что известно о лагерях смерти в районах Беларуси?». В

конце мероприятия библиотекарь предложила школьникам издания, рассказывающие о гетто и лагерях уничтожения на территории Белоруссии.

29 января в филиале «Великосельская библиотека» прошел час памяти «Маленькие жизни Холокоста». Во вступительном слове библиотекарь

подчеркнула, что геноцид евреев, проводимый нацистской Германией во время Второй мировой войны, – преступление против человечества, принявшее исторические масштабы, но наиболее тяжелые испытания выпали на долю самых незащищенных, самых невинных, только-только



пришедших в этот мир людей – на долю детей. Во время просмотра виртуальной презентации «Дети – жертвы Холокоста» ребята познакомились с историей Холокоста, увидели весь ужас испытаний детьми в концентрационных лагерях. С замиранием сердца смотрели участники встречи видеоролик «Они убивали ангелов», рассказывающих о судьбах белорусских детей узников Освенцима. Не оставил равнодушным ребят и видеоролик о детском концлагере Саласпилс, в котором содержалось более 12 тысяч детей до 5 лет, из которых не выжил никто. Библиотекарь познакомила присутствующих с изданиями выставки «Геноцид белорусского народа», рассказывающими о концентрационных лагерях и гетто на территории Беларуси. В ходе мероприятия был сделан вывод, что знание уроков Холокоста необходимо для того, чтобы подобная трагедия не повторилась когда-либо на Земле. В завершение встречи участники почтили память погибших от рук фашистов минутой молчания.

29 января в филиале «Новодворская библиотека-центр краеведения» во время проведения часа памяти и скорби «Память сильнее времени» школьники познакомились с историей трагедии Холокоста, узнали о жестоком уничтожении еврейского народа в лагерях смерти, о многочисленных жертвах фашизма. Участники продекламировали стихи об этом ужасающем событии: Е.Евтушенко «Бабий Яр», А.Вознесенский «Зов озера», М.Джалиль «Варварство». Взволновал ребят просмотр онлайн-репортажа «Дорогами войны – дорогами памяти...» из урочища Вишевник. В конце встречи был сделан обзор литературы тематической выставки «Помніць страшна, забыць нельга».

